



# 填报高考志愿，门道还真不少

听了这场高考志愿填报说明会，考生家长心里更有底了



说明会现场，吸引了众多考生和家长。

本报济宁6月16日讯(记者 褚思雨) 15日上午9点，由齐鲁晚报·今日运河与济宁一中联合主办2019高考志愿填报说明会在济宁一中太白湖校区开讲，现场聚集众多家长和考生。山东省教育厅技术装备专家组成员、高考大数据分析专家李彦成讲解了高考填报志愿的多方面细节，家长和考生赞叹“里面的门道还真不少”。

当日上午8点，不少考生和家长起个大早专门从县市区赶来。投师问录创始人、省教育厅技术装备专家委员会委员、高考大数据分析专家李彦成，向考生和家长详细讲解高考填报志愿的基本知识以及如何报选城市、大学和专业，多个角度深度解析平行志愿的细节，有效规避风险。

“高考结束后，我们爷俩通过上网和咨询也了解了一些如何正确、科学填报志愿的技巧，但不是很全面，所以带着孩子专程赶来听听专家怎么说的。”专程从邹城赶过来的王修华说，说明会上专家根据对政策、形势、数据的

分析，从专业、科学选择的角度，为考生及家长讲解了志愿填报的相关问题，是他们这些考生现在最需要的。

分析了平行志愿的基本政策及高校志愿填报的一些技巧后，考生和家长对怎样选择专业很关注。李彦成介绍，专业填报方面有三种情况，一是分数优先，二是志愿优先，三是设置级差。对于“学校优先还是专业优先”的问题，他一一分析了两者优先分别带来的优点与缺点，并结合当下人工智能、财经、医药、电力等热门行业的发展趋势，为考生和家长们分

析了选专业时，该如何进行科学的判断。

本次说明会后，本报将分别于6月26日、27日分别在济宁体育中心和金乡贵和商厦举办高招会综合场。届时，全国上百所高校招生办老师将齐聚一堂，方便考生了解高校，同时就志愿填报、专业选择等问题与家长及考生面对面交流。



扫码看视频。

## □相关链接

### 说明会“干货”满满 考生、家长边听边记

“高考虽然结束了，但还不是放松的时候，填报志愿更是不能马虎的大事。”和同学一起来参加说明会

的胡玄说，今天这场讲座对自己来说收获还是挺大的，专家分类列出了冷门、热门专业及大学，在填志愿的时

候心里更有底了。

“李老师讲的内容对我填报志愿还是有很大帮助的，尤其是讲的填报志愿的规则技巧，填报时是学校优先还是专业优先等方面的讲解都很不错，你看我用本子都记下来了。”一旁坐着的高考生小张拿起笔记向记者展示。小张是理科生，高考完估分在570左右，大学想学新闻、心理、法学类的专业，所以正确填报对自己显得尤为重要。

“今天过来听了听，果然不虚此行，没想到填报志

愿有那么多‘门道’。”在现场，头一次陪女儿参加说明会的刘先生，拿起手机拍下了专家的一张张讲义。刘先生说，高考结束后，刘先生就和女儿一同参照答案进行模拟估分，这次把李讲授的“知识点”记录下来，针对模拟估分先参谋参谋。虽然成绩还没下来，但他对女儿有信心，现在多选出一些适合孩子的学校和专业，多听一听、看一看，总归没坏处。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 褚思雨

### 1500余考生和家长 金乡一中现场取经

16日上午，由齐鲁晚报·今日运河联合金乡新闻报共同举办的高考志愿填报说明会金乡会场的讲座，在金乡一中举行，1500余名高考生和家长现场取经。

16日上午9点，金乡一中礼堂内坐满了考生和家长。在热烈的掌声中，投师问录升学规划专家张佳欣就当前高考录取形势、志愿填报技巧等进行了详细讲解。“专家的讲解非常全面，让我认识到在高考志愿填报中的误区，也学会了一些

技巧。”高考生小孙说。

据了解，高考志愿填报说明会金乡分场作为“金乡高考服务季”的一项重要内容，由齐鲁晚报·今日运河联合金乡新闻报共同主办。本月下旬，备受关注的齐鲁晚报高考招生咨询会也将走进金乡，届时来自全国的50余所知名本科院校的招生办负责人将面对面接受考生咨询，提供最权威的录取分析。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姬生辉



李彦成正在讲解志愿填报的基本知识。

今日本报B01—04版 本版编辑：陈鸿儒 组版：曾彦红 校对：汪洋

### “学习强国”进社区活动启动 中国移动积极参与，彰显服务社会的企业责任

梦想从学习开始，事业从实践起步。14日上午，由中共济宁市委宣传部、中共济宁市任城区委共同主办，中共济宁市任城区委宣传部承办，中国移动通信集团山东有限公司济宁分公司、山东新华书店集团有限公司济宁分公司、济宁市任城区南池景区管理办公室协办的“济宁市暨任城区学习强国进社区活动”启动仪式在任城区南池公园东广场举行。

来自济宁市、任城区有关领导，各县(市区)委宣传部分管负责人、主管理员，任城区各镇(街道)党(工)委宣传委员、

“学习强国”主管理员，任城区直各党委分管负责人、“学习强国”主管理员，任城区南苑街道、越河街道部分社区群众等200人参加了启动仪式。

仪式上首先对“学习强国”先进党支部、优秀学员、优秀主管理员进行了表彰，并由工作人

式之后，认真研究本县市区推广普及“学习强国”平台的措施办法，力求在普及率和活跃度方面有一个大的提升。

任城区区委常委、宣传部长朱湘华也表示，要广泛开展学习强国进社区活动，鼓励社区党员、群众安装学习强国、使用学习强国，推广学习强国，为建设学习型城市做出积极的贡献。

作为此次的协办单位，中国移动通信集团山东有限公司济宁分公司党委委员、副总经理王宁讲到，作为济宁市主导通信运营商，济宁移动有责任更有义务参与到学习强国活动



中来，兑现中国移动源自社会、服务社会的企业责任。

最后，由市委宣传部副部长于庆军，任城区委常委、宣传部长朱湘华，中国移动通信集团山东有限公司济宁分公司党委委员、副总经理、工会主席王宁，山东新华书店集团有限公司济宁分公司副总经理赵军，

共同按动济宁市暨任城区学习强国进社区启动球。

仪式现场还制作了大量展板，展示了各机关单位和街道社区对于加强学习学习强国开展的活动和学习情况，引来附近社区居民驻足观看。

齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 崔培